

В диссертационный совет
Д 212.070.05 на базе ФГБОУ ВО
«Байкальский государственный
университет», 664003, Российской
Федерации, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Латышевой Марии Александровны
на тему: «Формирование организационно-экономического ме-
ханизма освоения малоэффективных золотоносных россыпей
Забайкальского края», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: промышленность)»**

Тема диссертации Латышевой М.А., связанная с формированием организационно-экономического механизма освоения малоэффективных золотоносных россыпей Забайкальского края, на сегодняшний день является, несомненно, актуальной. Существенная часть драгоценного металла в России добывается из россыпных месторождений. Известно, что затраты связанные с разработкой россыпей значительно ниже, чем при разработке рудных месторождений. При этом появляется возможность эксплуатировать месторождений с низкими содержанием полезного компонента и запасами металла. Это обстоятельство приводит к тому, что минерально-сырьевая база россыпного золота практически себя исчерпала. Но, тем не менее, возникают негативные ситуации в золотороссыпной добыче, а именно нелегальное освоение месторождений которые не привлекательны с экономической стороны крупным и средним недропользователям. Большое количество подобных месторождений имеют характеристику забалансовых запасов.

Месторождения с забалансовыми запасами, в соответствии с Российским законодательством, при их разработки не отличаются от месторождений с балансовыми запасами. Также затраты на освоение подобных месторождений могут достигать того уровня при котором они могут не принести прибыли. В этих условиях возникает необходимость формирования механизма, который бы учитывал все аспекты недропользования.

В работе сформирован организационно-экономический механизм освоения малоэффективных золотоносных россыпей на основе государственного управления, финансирования и взаимодействия со структурными подразделениями и хозяйствующими субъектами бизнеса, используя потенциал трудовых, технологических и природных ресурсов. В перспективе сформированный механизм направлен на эффективное функционирование золотодобывающей отрасли горной промышленности Забайкальского края.

На основе критического анализа литературных источников и опыта ведущих специалистов-практиков, автор обоснованно подходит к выводу, что освоение россыпных месторождений имеющих забалансовые запасы не достаточно исследовано, что явилось следствием постановки цели работы и основных задач исследований, которые, следует отметить, успешно решены, также в полной мере отражены основные научные положения.

Нужно отметить, что результаты исследований диссертационной работы автора внедрены на действующем горнодобывающем предприятии, использованы проектной организацией и внедрены в учебный процесс ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет».

По существу диссертационного исследования можно сделать некоторые замечания. В последнее время все большее внимание уделяется отрицательному влиянию горных разработок на окружающую среду, где кроме экологических последствий имеется экономическая составляющая. В одних случаях, проводится минимальная рекультивация, в других – работы по рекультивации составляют значительные затраты. Из автореферата не совсем понятно, каким образом в предложениях автора решен вопрос снижения экологического ущерба окружающей среде.

Учитывая все вышесказанное, диссертация Латышевой М.А. оцениваем положительно, исследование имеет высокую значимость и возможность дальнейшего развития, автореферат логически проработан, работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Таким образом, Латышева Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Проректор по науке и инноваций
Таджикского государственного
университета коммерции
д.э.н., профессор

Раджабов Раджаб Кучакович

Адрес: 734055, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Дехоти, ½.
e-mail: drrajab@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Раджабова Р.К. заверяю

Начальник управления кадров и
правового обеспечения ТГУК

Назири М.